

Proletari din toate țările uniți-vă!

ZORI NOI



BLOCAREA CEREALELOR o măsură în folosul poporul întreg

Org. Com. Regional Alba-Hunedoara al Partidului Comunist din România

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3. — TELEFON 293 —

Să stârpim speculanții, dușmanii Nr. 1 ai poporului

Indeosebi câmpul de manevră în care dușmanii noștri acționează este domeniul economic. Aici s'au coalizat toate forțele negre ale reacțiunii tot ce este dușman intereselor poporului nostru, tot ce caută să împiedice procesul de propășire a țării noastre.

(Tov. ministru Gheorghiu-Dej)

Forțele progresiste din țara întreagă, în frunte cu clasa muncitoare, lucrează azi cu înfrigurare pentru reînălțarea industriei avariate de războiul criminal antisovietic, pentru refacerea economică a țării noastre.

Țărănimia întreagă — neprecupețind niciun efort — lucrează zi și noapte la strângerea recoltei pentru a asigura pâinea poporului.

Toate categoriile de salarizați din industria și întreprinderile publice și particulare au acceptat să renunțe la majorări de salarii numai pentru a stăvili cu un moment mai devreme urcările de prețuri și cursa între prețuri și salarii. Nimic nu cruță clasa muncitoare pentru a sprijini guvernul în acțiunea sa de însănătoșire a vieții economice care va aduce bunăstare întregului popor.

Negustorii și industriașii grupeți în asociațiile lor profesionale și au dat deasemenea adeziunea la hotărârile guvernului de a păși cu toate forțele la refacerea țării. Poporul și guvernul său depun toate eforturile pentru a rezolva grelele probleme de refacere economică ce le stau în față.

S'au luat și se iau măsuri constructive pentru reconstrucția economică a

țării. S'au făcut și se fac eforturi pentru îmbunătățirea transporturilor, s'a căutat și se caută să se asigure condițiile necesare pentru sporirea producției. G. aște bunăvoinței și înțelegerii arătate de guvernul sovietic, sunt în curs aprovizionări masive cu materii prime care lipseau de ani de zile.

Tot ce e democrat, tot ce e cinstit în țara noastră este astăzi mobilizat pentru îndeplinirea sarcinii uriașe ce se pune în față noastră — refacerea țării.

Numai rămășițele fasciste adunate în banda lui Maniu stau la pândă și încearcă să sape această muncă dusă de întregul popor.

După înfrângerile suferite pe plan politic ei și au concentrat toate forțele în domeniul economic, de unde încearcă să lovească în străduințele poporului pentru o viață mai bună.

Speculanții, acești dușmani ai poporului au deslănțuit toată pofta lor de jal pe spinarea masselor.

— Continuare în pag. 4-a. —

FIȚI BINE VENIȚI!

Cuvântul de bun sosț al d-lui Dr. Petre Groza
Președintele Consiliului de Miniștri
adresat ostașilor cari se întorc de pe front

DRAGI OSTAȘI,

În numele guvernului și în numele întregului popor român, salut cu dragoste și cu bucurie întoarcerea voastră pe pământul Patriei.

Viteaza și glorioasa Armată Roșie împreună cu Armatele aliate, au zdrobit pentru totdeauna Germania hitleristă, eliberând popoarele copleșite și trezindu-le la o viață nouă.

Guvernul și poporul român prețuiesc în cea mai mare măsură aportul vostru la dobândirea victoriei și păcii popoarelor iubitoare de libertate.

Suntem mândri că eroismul vo-

stru e atras înalta prețuire a Uniunii Sovietice în frunte cu genialul conducător al Marelui și neînvingei Armatei Roșii Generalul Stalin.

Pe pieptul Suveranului nostru și conducătorului Suprem al Armatei M. S. Regele Mihail al cărui glas l-ați ascultat la 23 August, strălucește astăzi cea mai înaltă distincție din acest războiu ordinii „Victoria”.

Lupta și jertfa voastră alături de ostașii roșii, sângele vărsat în comun, au pus o temelie de nezdruccinat prieteniei dintre popoarele sovietice și poporul român.

Lupta și jertfa voastră întăresc legăturile de prietenie cu popoarele vecine maghiar și cehoslovac, la a căror eliberare ați contribuit.

Guvernul și poporul român vă exprimă prin mine recunoștința pentru desrobirea fraților din Ardealul de Nord și pentru tot ce ați făcut pentru țară.

Guvernul țării asigură pe cei cari au luptat și s'au acoperit de glorie, de toată recunoștința lui.

Guvernul asigură pe orfanii și văduvele eroilor căzuți în războiul pentru eliberare, de obiăduirea și grija pe care le-o poartă.

Faptele voastre de arme vor rămâne vecinic neșterse în istoria Neamului.

Întorși în țară, fiți mai departe ostași ai aceluiași ideal de construcție a unei Români libere, democratice și independente, fiți stâlpi prietenii cu Uniunea Sovietică și ai căreii și-au vărsat sângele lor generos, pentru eliberarea noastră.

Fiți bine veniți!

Pres. Cons. de Miniștri
(st) Dr. PETRU GROZA

Ecoul decorării M. S. Regelui Mihail I cu ordinul Victoria, în presă

Ziarele din Capitală continuă să comenteze actul guvernului sovietic, decorarea Suveranului cu cel mai înalt ordin, Ordinul Victoria. Presa românească își exprimă în unanimitate convingerea fermă că această decorare este încă un fapt care contribuie la apropierea țării noastre de marea vecină din răsărit.

Concomitent cu decorarea M. S. Regelui a primit cadou 2 avioane de la guvernul sovietic.

Cu ocazia predării locului președintelui Comisiei Aliate de Control d. general colonel Susalov în cuvântarea sa a spus:

Istoria raporturilor dintre România și Rusia arată suficient de convingător că popoarele noastre vor aproba fiecui pas nou al guvernelor lor îndreptat către întărirea legăturilor sovieto-ro-

mâne, fiindcă popoarele noastre înțeleg că de durabilitatea și singurata raporturilor dintre popoarele iubitoare de libertate, depinde soarta acestor popoare, viața lor, prezentul fericit și fericitul viitor al lor, cât și al urmașilor lor.

Ziarele din Uniunea Sovietică „Pravda”, „Izvestia”, „Krasnaia Zvezda”, „Komsomolskaja Pravda”, precum și celelate ziare apărute la Moscova în 21 Iulie a. c. publică pe două coloane actul decorării M. S. Regelui Mihail I al României cu Ordinul „Victoria”.

Darea de seamă este însoțită de un clișeu tot pe două coloane înfățișând momentul solemn când Mareșalul Uniunii Sovietice F. Tolbuhin înmânează M. S. Regelui Mihail I ordinul „Victoria”.

Strângerea recoltei care se face în anul acesta depe ogoarele proprii merge spre terminate. Datorită însă sabotajului moșierilor cari în toamna trecută nu au însămânțat terenurile lor și secetei care a băntuit în unele regiuni ale țării în anul acesta recolta se prezintă slabă. Se crede că cantitatea de grâu ce se va recolta anul acesta va fi de aproximativ 140.000 vagoane față de 270.000 de vagoane din anul trecut. Pentru a preveni o eventuală criză care ar putea interveni depe urma acaparării grâului de către speculanți, guvernul poporului a hotărât blocarea cerealelor la dispoziția guvernului care se va îngriji de aprovizionarea populației cât și de obligațiunile pe care trebuie să le satisfacem. Guvernul mereu în serviciul întregului popor, s'a gândit în special la țărănimie care nu va avea nimic de pierdut ci din contră de câștigat de pe urma acestei măsuri. Mai întâi a fixat prețul grâului la 1.000.000 lei vagonul pentru ca țărănimia să primească răsplata muncii grele pe care a depus-o în acest an. În al doilea rând țărănimia este asigurată că cerealele pe care le vinde statului prin cooperative va ajunge direct la masele consumatoare care astfel nu vor fi exploatare de către speculanți. Dacă pâinea ce este mai principal ar ajunge să se speculeze ca până acum, aceasta ar avea o influență mare asupra prețurilor celorlalte produse inclusiv cele industriale de care țărănimia are absolută nevoie.

Vânzarea cerealelor pentru speculanți poate și cu prețuri mai mari ar fi numai iluzie pentru țărani, care ar trebui să cumpere celelalte articole de care ei au nevoie mai scump. Ar putea să ajungă deci ca să umbre cu sacul de bani, după ei să se aprovizioneze cu cele necesare.

Însă fără înțelegerea și sprijinul maselor largi mai ales ale țărănimii, guvernul va putea cu greu realiza campania de strângere și de repartizare a recoltei. De aceea comitetele sătești cari sunt formate din plugarii cei mai conștienți trebuie să lămurească masele țărănești că așa cum muncitorimea a renunțat la majorările continue de salarii știind că aceasta va da numai un pretext pentru urcarea prețurilor tot așa și țărănimia în interesul ei propriu trebuie să vândă cerealele numai statului. Trebuie deasemenea să explice țărănilor că ei sunt înlesnirile pe care guvernul le acordă țărănilor prin punerea la dispoziția lor a bumbacului și a celorlalte materiale prin cooperative la prețuri oficiale. Țărănimia nu trebuie să dea crezare evonurilor lansate de reacțiune care vrea să despartă poporul de adevărații ei reprezentanți. Guvernul care a făcut atât de mult pentru țărănimie reforma agrară, ajutorul dat pentru însămânțare, aprovizionarea cu bumbac din Uniunea Sovietică și a dovedit și prin această măsură grija pe care o poartă pentru toate păturile țării, și în special pentru țărănimie.

UZINE-FABRICI-MINE

ROLUL ECONOMATELOR

Problema stabilizării prețurilor este, fără îndoială, una din cele mai importante care se pun în momentul de față. Fără o stabilizare a prețurilor, viața economică nu poate fi normalizată, și refacerea țării ar fi mult stânjenită.

Clasa muncitoare îndrumată de Partidul Comunist, a înțeles, cea dintâi, necesitatea unei stabilizări a prețurilor și a acceptat să sprijine o asemenea politică, și să aducă sacrificii în lupta pe care guvernul și poporul o dau pentru împiedicarea cursei între salarii și prețuri.

Desigur însă că aceste sacrificii nu puteau fi împinse până la renunțarea la posibilitatea de a face față nevoilor celor mai elementare de hrană și îmbrăcăminte. Tocmai de aceea au fost luate măsuri pentru creerea economatelor, care trebuie să asigure aprovizionarea salariaților cu produse alimentare și alte articole de primă necesitate, la prețuri oficiale, adică accesibile populației muncitoare cu venituri fixe.

Se pare însă că unii patroni n'au înțeles însempătatea economatelor. — Muși dintre ei nu s'au grăbit să le înființeze, sub pretextul unor formalități care trebuiau îndeplinite, dar a fost de ajuns să se anunțe o serie de însoțiri, pentru ca să se prezinte numeroase cereri noi de întemeieri de economate.

Teama de sancțiuni pare deci a constitui pentru unii patroni un îndemnul mai puternic decât dorința de a contribui la normalizarea cu un moment mai devreme a vieții economice, normalizare de care și ei vor beneficia.

Trebuie să constatăm că majoritatea economatelor au până acum o existență și mai ales o activitate iluzorie. Ele nu sunt deloc aprovizionate cu mărfuri, sau aduc articole cu care salariații n'au ce face.

Sistemul acesta trebuie să înceteze. Patronii care n'au înțeles încă, trebuie să înțeleagă că economatul nu este o favoare pe care o fac ei salariaților, ci o obligație legală a lor, pe care trebuie să o îndeplinească sub sancțiuni aspre. Economatele trebuie să fie organisme vii și utile, care să dea salariaților posibilitatea de a se aproviziona, la prețuri oficiale, cu toate cele necesare, astfel încât aceștia să nu fie nevoiți a recurge la „serviciile” speculanților.

Economatul constituie unul din principalele mijloace de stabilizare a prețurilor, prin aceea că permite menținerea la un nivel fix a salariilor.

Pentru a evita cercul vicios, al cursei între preț și salarii, este nevoie de economate, care să asigure aprovizionarea salariaților la prețuri scăzute.

Știm că unii patroni așteaptă totul dela Stat. Le-ar plăcea, desigur, să li se pună la dispoziție mijloace de transport, mărfuri, fonduri, astfel încât ei să nu aibă nimic de făcut.

Guvernul înțelege să acorde tot sprijin și să facă toate înlesnirile pentru a să asigura o bună funcționare a eco-

nomatelor. Patronii însă nu trebuie să aștepte totul dela Stat. Ei au îndatorirea salariaților lor, și această obligație trebuie să o îndeplinească cu orice chip.

La rândul lor, muncitorii și funcționarii au îndatorirea, nu numai față de ei și de familiile lor, ci și față de Stat, să vegheze la înființarea și funcționarea în bune condițiuni a economatelor. Ei trebuie să ceară acelor patroni cari

nu înțeleg să satisfacă sarcinile cari li s'au pus prin lege, să-și îndeplinească îndatorirea și să stărue ca economatul să nu fie o ficțiune, ci o realitate utilă.

Veghind la respectarea legilor, respectându-le ei înșiși, muncitorii sprijină guvernul democrat, guvernul lor, în acțiunea de normalizare a vieții economice, acțiunea menită să asigure buna stare întregii țări. Din „Scântela”

Rezoluția Congresului Tineretului Antifascist din Balcani

Primul congres al tineretului Antifascist al țărilor Balcanice a avut loc între 8-15 Iulie 1945. La acest congres au participat 357 de delegați împuterniciți ai organizațiilor tineretului din Albania, Grecia, Jugoslavia, Bulgaria și România. Congresul a avut loc în capitala Jugoslaviei federale, Belgrad.

Atunci când în țările Balcanice se duce o luptă uriașă pentru reconstrucția patriilor distruse — tineretul antifascist din țările Balcanice își ține primul său Congres. Tocmai pentru a putea contribui într-o măsură cât mai mare la această luptă tineretul antifascist Balcanic se întrunește prin delegații săi, pentru a trece în revistă forțele proprii, pentru a trasa noi sarcini pe viitor și pentru a lăstura lipsurile și greșelile din trecut.

Congresul a durat 7 zile. În aceste zile delegații au dus o muncă intensă pentru a putea cristaliza și coordona sarcinile cari se impun și care a fost cuprins într-o rezoluție amănunțită. În primul rând, congresul tineretului Antifascist din Balcani își exprimă recunoștința față de marile noștri aliați mai ales față de Uniunea Sovietică, care a contribuit în cea mai mare măsură la victorie și a eliberat țările Balcanice.

Printre primele sarcini s'a pus colaborarea bazată pe egalitate completă de drepturi, în lupta împotriva a tot ce este profascist și anti-democrat.

Congresul cheamă tineretul Balcanic să lupte în primul rând, împotriva șovinismului și a urlii naționale, pe cari și-au clădit planurile toți conducătorii anti-populari. Salută activitatea și eforturile guvernelor din Jugoslavia, Albania, Bulgaria și România și cere tuturor forțelor tinere să ajute și să sprijine autoritățile democratice.

Congresul salută cu căldură Charta Națiunilor Unite și-și ia angajamentul că tineretul din Balcani va depune tot efortul pentru aplicarea ei. Își exprimă simpatia față de tineretul grec și față de lupta democratică a întregului popor grec.

Refacerea țărilor distruse, reluarea circulației, ridicarea industriei, a minei, a economiilor, a școlilor, a spitalelor, etc. și în primul rând apărarea înfăptuirilor democratice, acestea sunt astăzi sarcinile principale ale popoare-

lor și la rezolvarea lor trebuie să la parte toate organizațiile tineretului antifascist.

Tineretul dela sate luptă azi pentru consolidarea reformei agrare, reînnoirea inventarului agricol, ridicarea nivelului cultural și de specialitate. Elevii vor o școală de tip nou și cu un conținut democrat, accesibilă celor mai largi mase populare ale tineretului.

Calea pe care se vor putea atinge aceste scopuri este numai întărirea democrației progresiste și reconstrucția țărilor noastre distruse. La acest lucru trebuie să la parte toate organizațiile tineretului antifascist și cu toate forțele posibile.

Izvorul forțelor din trecut a fost unitatea, și tot de acolo va lua putere tineretul pentru rezolvarea problemelor noi ce li se pun în față. Congresul pune în fața tuturor organizațiilor de tineret ca primă sarcină întărirea unității realizate prin organizații unice.

Lupta împotriva tuturor rămășițelor fascismului, pentru cucerirea deplină și pentru confirmarea tuturor drepturilor democratice și împotriva tuturor provocărilor șovinismului, este astăzi platforma unității și a frățelii popoarelor, trebuia colaborării și a dezvoltării mișcării tineretului antifascist.

Toți cei care sunt gata să lupte pentru aceste scopuri, indiferent de naționalitate, de deosebiri sociale, religioase sau ideologice au loc în rândurile tineretului antifascist.

Pregătiri pentru primirea ostașilor reînțorși de pe front la Crișcior

Pentru că ostașii noștri cari au luptat pentru nimicirea hoardelor hitleriste, să fie primiți cât mai frumos, Apărarea Patriotică din Crișcior a făcut o colecție printre locuitorii din localitate și jur, ca să-și dea fiecare concursul pentru reușita acestei primiri.

Toată populația a fost antrenată; donând prăjituri, țigări, făină, ouă, etc. pentru scumpul nostru ostaș, cari au luptat alături de victorioasa Armată Roșie, cărora le datorăm libertatea de azi.

Exemplul Apărării Patriotice din Crișcior care a inițiat această acțiune pen-

Delegația sindicală română a plecat spre Moscova

Delegația sindicală română a plecat din Leningrad spre Moscova.

Înainte de plecare, delegația română a vizitat casele de odihnă din insula Kirov, ale consiliului central al sindicatelor din Uniunea Sovietică, mormântul lui Petru cel Mare din fortăreața Petru și Pavel și bastionul lui Trubețkoi.

Deasemeni, delegații români au mai luat parte la festivalul organizat în parcul central de cultură și odihnă din insula Kirov.

Seara, oaspeții au vizitat palatul pionerilor și au asistat la o serată de muzică organizată în onoarea zilei flotei militare în casa de cultură Gorki.

Părăsind Leningradul, Chivu Stoica, șeful delegației române, a făcut următoarea declarație corespondentului Agenției Tass:

„Cuvintele sunt neputincioase pentru a exprima admirația și venerația noastră pentru curajoșii cetățeni ai Leningradului, care au apărat nu numai orașul și țara lor, ci au luptat pentru libertatea tuturor popoarelor, pentru triumful progresului. În numele clasei muncitoare din România, exprimăm admirația noastră pentru orașul lui Lenin și pentru vitejii săi locuitori.”

Mărirea producției metalurgice sovietice pe 1945

Metalurgiștii sovietici și-au luat angajamentul de a împlini, cu excelență, planul pe 1945, anul istoric al victoriei.

O dare de seamă asupra rezultatelor obținute de marile uzine de război e semnificativă. Astfel uzina de artilerie „Stalin” anunță fabricarea celui de al 100.000-lea tun.

Celelalte uzine au produs de asemenea între 20.000 și 50.000 tunuri. O singură uzină de avioane a construit în timpul războiului 15.000 avioane de vânătoare, alți 97.000 motoare de avion.

Muncitorii din industria aeronautică știu că șomajul nu poate exista nici în această industrie, nici în alta și știu de asemenea că după terminarea victorioasă a războiului, Uniunea Sovietică va cunoaște o epocă cu adevărat prosperă.

tru vitejii cari se reînțorc de pe front este vrednică de urmat.

Ostașii noștri care pe frontul antifascist au luptat pentru libertatea popoarelor, — și a poporului nostru, merită toată recunoștința noastră.

Uzinele de Fier ale Statului din Hunedoara dau în antrepriză casinoul U. F. H. care servește masa pentru inginerii și funcționarii Uzinelor. Condițiunile se pot vedea la Serv. Administrativ al Uzinelor, iar ofertele se vor înalțina până la 10 August 1945.

OGOARE-MUNȚI-PADURI

Tărănimea scăpată de sub jugul moșierilor lucrează cu râvnă la strângerea recoltei

Tărănimea care odinioară gemea sub călcăiul greu al moșierilor, care a muncit zi și noapte pe întinsele moșii boierești, fără să fie răsplătit, astăzi e liber.

Pământul, pentru care plugarul a dus lupte grele sute de ani, a încăput în mâinile lui. Astăzi îl privește cu drag, și-l muncește cu drag. Fiecare brazdă răsturnată, fiecare bob semănat, i-au adus noui bucurii, pentru că știa bine că rodul va fi al lui.

Și-a plivit holdele fără să se simte ostenit și le-a dat târcoale de nenumerate ori aruncându-și privirea în lung și în lat cu gândul că nu va da nici un bob boierului, care fără milă i-a supt vloga ani de-a rândul.

Acuma când a venit timpul secerșului, când trebuie să-și culegă rodul muncii, somnul nu-l cuprinde, este nerăbdător, o clipă pierdută i se pare un ceas, pune mâna pe seceri și cu întreaga familie se duce la muncă.

Pe toată valea Mureșului și prin toată Țara Hațegului secerișul e în toi. Unii seceră, alții leagă snopi grei iar din urmă câte un bătrân mai priceput bate pari în pământ și ridică clăi înalte. Lucrul merge mai cu spor ca altădată. Și această penurcă este prima recoltă a poporului.

În drum spre Hunedoara pe ici pe colo se mai află câte o holdă nesecată.

Strângerea bucatelor e pe terminate. Unii s'au și apucat de cărat. Ne oprim cu mașina un moment lângă un țaran care era gata să pornească cu carul încărcat cu snopi.

— Bună ziua — îi zicem noi.
— Mulțumim d-tră, răspunde plugarul.
— Te ai apucat de cărat, se vede că ai gătat cu săceratul.
— Am gătat răspunde țaranul

și acum mă grăbesc să car snopi ca să fac ogor că se uscă pământul.

După cum se vede plugăria se grăbește să-și asigure recolta acestui an fără să uite că are datoria ca să întoarcă miriștea spre a-și asigura și viitoarea recoltă.

Așa înțelege țărănimea să muncească când a devenit stăpână pământului.

Comemorarea morții marelui poet maghiar Petőfi

La 31 Iulie se împlinesc 96 ani de la moartea poetului Petőfi Sándor.

În toată țara se fac pregătiri mari pentru a sărbători pe acest mare luptător pentru libertatea popoarelor.

La București s'au organizat serbări la care au participat nu numai populația maghiară ci și reprezentanții guvernului și a scriitorilor români.

Acste serbări au dovedit că libertatea democratică în țara noastră este o realitate. În Capitala țării care era teatrul ațăa ilor șovine astăzi avem aceste manifestații de înfrățire între popoare pentru care a luptat în viață și Petőfi.

Figura acestui poet este strâns legată de Ardeal precum și de străduțele noastre politice de azi.

De aceea sărbătorirea lui are o semnificație deosebită.

Petőfi este un exemplu de luptător pentru libertatea popoarelor, pentru ri-

dicarea lor, pentru independența națională și înfrățirea lor politică și internațională.

Pentru prima dată populația democratică maghiară sărbătorește în deplină libertate pe poetul libertății.

Serbările care se vor ține în toată țara cu ocazia acestei comemorări vor fi o nouă dovadă a înfrățirii naționalităților conlocuitoare din țara noastră.

Cotele de bumbac care se vor primi pentru grâul pre-dat coperativelor

Pentru producătorii de cereale care vor preda cerealele statului prin I.N.C.O.P. s'a fixat o cotă de bumbac pe care o pot primi după cum urmează:

10% din valoarea cantităților de grâu, orz, orzoaică, ovăz predate drept cote obligatorii.

50% din valoarea cantităților de grâu, orz, orzoaică, ovăz predate peste cotele obligatorii.

30% din valoarea cantității de porumb, din recolta anului 1944 și predată până la 20 Aug. 1945.

Cerealele recoltate de cei expropriati de pe pământurile pe care le-au lucrat încă anul acesta nu dă drept proprietarilor la aceste cote.

Citiiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI”

Rostul arăturilor de vară

Intorsul miriștilor este cea mai chibzuită lucrare pe care o dăruiește plugarul pământului. Cine face această arătură ține în mâinile lui cheia belșugului. Semințele de buruieni sunt bătute sub brazdă, acolo încolțesc și când vine plugul a doua oară, le distruge cu totul. Întoarcerea miriștilor trebuie făcută numai decât după seceră.

Gospodarul care înțelege rostul minunat al acestei arături, când vine la seceratul bucatelor sau la strânsul nutrețurilor, a mazărel, a fasolei, pune și plugul în căruță. Că atunci pământul poartă în el răvneală și plugul merge ușor, brazda curge frumos după dânsul și semințele buruienilor găsesc loc prielnic să încolțescă și să răsară spre a le stărpi mai ușor spre toamnă când se va face a doua arătură.

Și apoi odată cu băgarea miriștilor sub brazdă se distruge ouăle gândacilor și ale tuturor insectelor care-și găsesc locul pentru punerea la clocit a ouălor în paietele bucatelor și în găuri săpate în pământ.

Cine face arătura de desmiriștire deschide larg ferestrele pământului. Apele din ploii intră ușor în adâncurile lui, aerul curat pătrunde și el acolo, împreună cu apa, topesc bunătățile din pământ le amestecă, le frământă și pregătesc bucatele alese pentru semănăturile ce le vom face în toamnă, ori chiar în primăvara a-

nului viitor. În pământul arat numai decât după secerat apa se păstrează bine și o prinde și pe cea venită din ploii ca să lucreze pentru îmbogățirea lui.

De aceia arăturile de vară trebuie făcute de îndată ce s'a ridicat recolta.

Dacă gospodarul bagă numai decât plugul după coasă ori seceră, atunci arătura se face cu ușurință și plugul poate merge până la 18 cm. Atunci se pot deschide largi ferestrele pământului ca să aibe loc de lucru cât de mult apa aerul și milioanele de ființe mărunte din adâncurile lui ca să pregătească culcuș prielnic pentru bobul de sămânță care va veni la toamnă. Dacă se întârzie desmiriștirea și pământul a prins să se întărească, atunci arătura se face în față.

După plug trebuie să meargă grapa de fier.

Plugari, întoarceți miriștite. Numai așa țineți în mână cheia belșugului.

„Frontul Plugarilor”

„MIATEXT”

Industria casnică de torcătorie

de lână și tricotate din Alba Iulia str. G. Coșbuc Nr. 27 a început activitatea. Primește lână pentru scărmanat, torc și tricotaj. Totodată caută lână și băieți tineri pentru lucru

Agitatori legionari din L. S. II. C. F. R. Brad au fost îndepărtați

Puterea militară a fascismului a fost zdrobită datorită glorioasei Armate Roșii și a Armatei Române democratice. Rămășițele fasciste însă au rămas și continuă să submineze opera forțelor democratice din România.

Din aceste rămășițe fasciste fac parte Lungu Melania, Lungu Ana și Florea Elena (cumnata fostului comandant legionar care a dus țara la dezastru Horia Sima) cari au fost angajate ca funcționare la Secția L.S. II Brad după instaurarea guvernului democratic.

Aceste femei legionare întotdeauna au căutat să saboteze aplicarea generosului armistițiu.

Astfel în zilele trecute când s'a cerut contribuția în vite pentru îndeplinirea condițiilor de armistițiu, Lungu Melania s'a manifestat împotriva acestui fapt spunând:

— „Regimul democratic este un jug pentru mine și nici nu vreau să trăiesc sub un astfel de regim”.

Această veche legionară a îndrăznit în același timp să aducă

laude fostului regim legionar.

Comitetul Sindical intrându-se în ședință în ziua de 20 Iulie, a hotărât excluderea din serviciu a funcționarilor Lungu Melania, Lungu Ana și Florea Elena.

Cercetând cazul, s'a constatat că Lungu Melania face parte din mișcarea legionară clandestină, că e o agitatoare șovinistă periculoasă și că atât familia ei, cât și familia Florea (familia lui Horia Sima) prin agitația care o duc constituie un pericol pentru ordinea democratică.

Muncitorimea C. F. R. din Brad s'a desolidarizat de aceste elemente reacționare cari îndrăznesc să se manifeste față de regimul democratic.

Acești muncitori conștienți de menirea lor, au format zid puternic în jurul guvernului poporului pe care-l vor sprijini în toate acțiunile sale pentru stărpirea ultimelor rămășițe fasciste, grăbind democratizarea completă a țării.

DE PRETUTINDENI

Rezultatele alegerilor din Anglia

Joi, 26 Iulie a avut loc în Anglia publicarea rezultatului alegerilor ținute la 5 Iulie a. c., D-nii Churchill, Attlee și Eden care se aflau la conferința din Potsdam au sosit în Anglia pentru a fi prezenți la publicarea rezultatului.

Iată rezultatul final al alegerilor în afară de 13 sectoare care vor fi cunoscute numai după 31 Iulie.

Partidul laburist (muncitor)	390
Partidul conservator și sprijinitorii	212
Partidul liberal	10
Partide în opoziție	8
Independenți	7

5 miniștrii din cabinet și alți 22 miniștrii conservatori și-au pierdut mandatele. Fiul și ginerele d-lui Churchill și-au pierdut deasemenea candidatură. D-l Churchill a fost reales. Deasemenea miniștrii laburiști din guvernul de coaliție cu d-l Attlee, Bevin, Morrison, Alexander, ș. a., au fost aleși în parlament.

Imediat după cunoașterea rezultatului final d-l Churchill și-a prezentat demisia regelui Angliei care a fost primită. D-l Attlee șeful fracțiunii laburiste în parlament a fost primit de Rege care l-a încredințat cu formarea noului guvern. D-l Churchill în cuvântarea de rămas bun și-a exprimat părerea de rău că nu poate să rămână în fruntea imperiului cel puțin până la terminarea războiului cu Japonia care se va încheia mai repede de cât s'a crezut. D-l Attlee a făcut declarații presei după cunoașterea victoriei câștigate de

partidul său în care priore altele a spus: Partidul nostru a învins în alegeri datorită clarității programului nostru atât pe plan extern cât și pe cel intern. În politica externă noi am fost totdeauna pentru colaborarea internațională între națiunile dornice de libertate pentru o prietenie strânsă cu Statele Unite și Uniunea Sov. Politica noastră internă se bazează pe naționalizarea băncilor, industriei de bază, transporturilor și a controlului Statului asupra prețurilor repartizarea materialelor ș. a. Cunoaștem greutățile care ne stau

în cale dar suntem gata să le înfruntăm și să punem în practică programul nostru.

Ziarele engleze comentând noua schimbare intervenită scriu: „Se naște o lume nouă la care Marea Britanie ține să ia parte cu toate puterile ei.“ Rezultatul alegerilor vădesc o mare tendință spre stânga

Astfel Anglia care în ultimii ani a fost condusă de guverne conservatoare și de coaliție, în timpul războiului, va avea un guvern format de partidul laburist.

Invazia Japoniei a devenit iminentă

Președintele Truman D-l Churchill și Generalissimo Chiang Kai Shek au adresat un ultim avertisment Japoniei

Sindicatul Imbrăcămintele Deva

Convocare

În ziua de 6 August 1945, orele 18 în sala festivă a Sindicatelor Unite din Deva str. Aurel Vlaicu Nr. 1, va avea loc o mare adunare generală a Sindicatului Imbrăcămintele.

Membrii sunt rugați a lua parte în număr cât mai mare.

La ordine de zi: „Rezoluția conferinței Uniunii Sindicatelor Textile, Pielărie și Imbrăcămintele” ținută la București.

Comitetul Sind. Imbrăcămintele Deva

prin care i-se cere să capituleze și să nu prelungească războiul care ar fi numai în dauna Japoniei. În declarație se spune că este iminent atacul asupra insulei Japonieze. De altfel războiul din Pacific continuă cu înverșunare.

O încercare japoneză de a ataca flota III-a aliată din Pacific a fost respinsă de avioanele aliate. Cu această ocazie japonezii au pierdut 60 de avioane care au fost doborâte și 120 avariate. Pierderile engleze sunt 8 avioane. Pierderile americanilor încă nu sunt cunoscute. Deasemenea se anunță avarierea a 18 vase de război japoneze de către aviația aliată.

Condamnarea celui de al VI-lea lot de criminali de război

Vineri 28 Iulie a fost rostită sentința la procesul celui de al VI-lea lot de criminali de război. Pedepsele date variază între muncă silnică pe viață și 10 ani muncă silnică. Unii dintre acuzați au fost achitați

CIRCULAȚIA este permisă toată noaptea

În urma unei adrese primite din partea comandamentului trupelor sovietice din România Ministerul de Interne a permis circulația populației atât în capitală cât și pe tot cuprinsul țării în tot timpul nopții.

Prefectura jud. comunică

În ziua de Marți 31. VII. a. c. Armata Sovietică execută trageri de artilerie în: Răsărit de Deva, Sântohalm, Sântandret, Sud Seulești, Răsărit Bârcea Mare, Peștișul Mare, Hunedoara, și Buitur, Nord Hârdac, răsărit Sâncrai, Cănanul Mic, Bariz, Băcia, Tâmpa.

Populația este invitată ca în această zi să evite circulația în locurile de mai sus și să păstreze calmul neexistând nici un pericol.

Să stărpim speculanții, dușmanii Nr. 1 ai poporului

(Urmare din pag. 1)

Stocuri mari de mărfuri, cari lipsesc de pe piață sunt doșite de ei și vândute la prețuri fabuloase.

Speculantul nu se dă înapoi dela nimic. El este un parazit care niciodată nu depune o muncă efectivă pentru societate. Printr'o tranșă duse în șapă, printr'o convorbire la telefon

Sindicatul Românesci invitate la conferința mondială a Sindicatelor din Paris

Într'o declarație făcută presei sov. Chivu Stoica vice președintele Confederației Generale a Muncii din România care se află în fruntea delegației Sind. românești în vizită în U.R.S.S. a declarat între altele: Am primit cu bucurie invitația consiliului Mondial al Sindicatelor făcută Sind. Românești de a lua parte la congresul care va avea loc la Paris anul acesta.

sau numai printr'o iscălitură în câteva ceasuri câștigă sume uriașe pe care un cetățean prin muncă cinstită nu le-ar putea realiza nici în trei vieți.

Brigada Specială Economică de pe lângă poliția Capitalei a descoperit numai în ultimele zile mărfuri doșite în valoare de peste un miliard lei.

Poliția democratică din Deva zi după zi descoperă noi cazuri de specula.

Autoritățile dau o acțiune hotărâtă pentru stărpirea acestei molime care tinde să paralizaze sfârșitul poporului întreg pentru refacerea economică a țării.

Dar sarcina pe care și-a asumat-o guvernul nu poate fi dusă la un bun sfârșit fără concursul cetățenilor

Poporul întreg trebuie să colaboreze cu guvernul la această operă. Fiecare speculant, fiecare act de specula să fie semnalat autorităților. Bătălia contra speculei și sabotajului economic trebuie să mobilizeze toate forțele țării. Și precum reacționarii și fasciștii au fost alungați din viața politică de suflarea vijelioasă a acțiunilor populare tot așa ei vor fi alungați din ultima lor redută din viața economică.

Camera Belgiană a votat încredere guvernului

Camera Belgiană a votat încredere guvernului Belgian de sub președinția d-lui Van Acker în legătură cu atitudinea sa față de regele Belgiei. Astfel regele este considerat demisionat până la o nouă hotărâre a camerei. Discuția purtată a fost foarte aprigă de-

putații catolici susținând politica regelui Dimpotrivă socialiștii și ceilalți deputați de stânga au condamnat atitudinea regelui. D-l Spaak ministru în actualul cabinet Belgian a declarat: Belgia trăește azi numai datorită faptului că nu a ascultat vocea regelui.

ȘTIRI SCURTE

● În Jugo-Slavia s'a hotărât scoaterea din circulație a monedelor cari au circulat sub ocupația fascistă.

● În U. R. S. S. au loc întreceri socialiste între colhozurile și centrele de mașini agricole cari dau un ajutor efectiv: țărănilor la munca agricolă. 90% din recoltă se strânge cu ajutorul mașinilor în U. S.

● Lordul Montbatten, comandantul suprem al trupelor aliate din Pacificul de Vest a luat parte la conferința din Potsdam, după ce înainte s'a întâlnit cu generalul Mac Arthur.

● Președintele Truman a fost oaspetele generalului Eisenhower în Frankfurt pe timpul cât ședința dela Potsdam a fost suspendată.

● Rezultatele alegerilor din Anglia au fost primite cu satisfacție în țările din Vestul Europei și în țările eliberate ale Europei.

● Se crede că D-l Churchill și Eden nu se vor reîntoarce la Potsdam cu toate că d-l Attlee a cerut acestora să participe mai departe la conferință.

● O editură americană a oferit D-lui Churchill suma de 1.000.000 dolari pentru a scrie o carte despre acest război.

● Procesul lui Petain continuă. Toți martorii acuzații aduc învinovățiri grave lui Petain. În ziua 4-a a procesului a fost ascultat președintele federației republicane care aduce acuzația lui Petain de a fi refuzat să părăsească Franța.